

王迪菲：高考英语 146 分——

课本为本“读”出高分

□ 记者 杨寒冰 文/图



王迪菲

146分，这是洛阳理工学院附中应届文科毕业生王迪菲的英语高考成绩。

分数是实力的彰显，实力是努力的积累。让我们来看看18岁的王迪菲是怎样学习英语的吧！

背诵课文 培养语感

兴趣是最好的老师。从小时候看《哈利·波特》英文版电影开始，王迪菲就对学习英语产生了浓厚的兴趣。她喜欢说英语的感觉，那种感觉非常美妙。

提起说英语，王迪菲最感兴趣的还是英语课文。她喜欢背课文，背课文的过程也是说英语的过程。背多了，说多了，不但没有枯燥的感觉，而且做题时特别轻松，遇到新课文，读上几遍，很快就能背下来了。

英语学习注重语感，语感是提高英语成绩的利器，各种各样的题型都离不开语感。王迪菲说，背课文是提高语感的最佳方法。

英语教材上的课文，是专家们经过集体讨论，选定的具有代表性的优秀经典文章。这些文章包含了

课标要考核的单词、语法、句型等内容，背好了课文，就等于掌握了英语学习的大局。

通读课文之后，再去记忆单词，根据上下文意思，单词会记忆得更迅速、更牢固。在背会课文之后，重点记忆重点句型，在理解的基础上记忆，能保证活学活用。

默读题目 答案自现

“语感+技巧”是王迪菲英语考取高分的秘诀。

用语法分析拿不准的试题，王迪菲会把题目在心里默读几遍，往往在读的过程中，答案就找到了，且常常十拿九稳。这个方法比较适用于做单选题和完形填空。

做完形填空的时候，不要急于寻找答案，要先通读一遍文章。读第二遍时，再填答案，偶尔遇到拿不准的答案，不要着急，继续往下读，读上一两句，前面“卡壳”地方的答案可能就出来了。王迪菲说，用这种方法做题，跟读第一遍时就做题，所用的时间差不多，但正确率要高很多。如果时间充裕的话，可以读第三遍，即把选出的答案带进括号里读，如果读着不顺，就有可能选错了答案。

做阅读题时，先看后面的问题，然后带着问题去阅读短文。读的时候，把与问题有关的内容画出来。一般简单的题目，读一遍，答案就出来了。比较难的题目，则需要再读一遍问题，然后带着问题重点阅读画出来的句子，不需要再逐字逐句读短文。

改错题是令许多高中生头疼的题目，而王迪菲却非常喜欢做改错题。她的诀窍是：不着急做

题，先通读短文。

第一遍了解文章的大意、时态等（除非特别拿得准的人称、单复数等，否则，第一遍不做题）。读第二遍时，认真做题，有难度的，先跳过去不做。第三遍时，针对拿不准的题，一行一行逐字逐句细读。这样，既能节省时间，又能保证较高的正确率。

语句流畅、上下文衔接自然、拼写无误、无语法错误，这是王迪菲英文写作获得高分的原因，而能达到上述要求，前提也是背课文。比如，书信、邀请函等公文的写作，只需把课文的开头、结尾典型句型背熟即可，考试时，把人称改改就能用上。

专项练习 细心保存

平时老师会发英语专项练习的试卷，这些试卷要细心保存。

把平时容易出错的题目，改正之后，分类抄写在专项练习的试卷上。这样就很清晰地知道，自己的优势在哪里，弱势在哪里，可以在弱势项目上多花点时间。

考前一个月，尽量不再做新题，但每天至少还要坚持半个小时的英语阅读时间。既有效又省时的办法就是，每天把做过的试卷上的完形填空读一读，既完成了读的任务，又复习了试题，一举两得。

高分秘诀

宏瑞达复读学校 协办
咨询电话：65881152
地址：纱厂北路21号

新能源汽车
green car

众所周知，新能源汽车普及的难度并不仅仅因为技术的束缚，价格也是其发展的最大绊脚石。我国近日已决定在上海、长春、深圳、杭州、合肥5个城市正式启动私人购买新能源汽车补贴试点，购买新能源汽车可获最高6万元的补贴。

China Tuesday released details of its green-car subsidy program designed to boost the nation's auto industry and cut vehicle emission.

中国本周二公布了新能源汽车购车补贴计划的细则，该计划旨在促进国内汽车工业发展，并减少车辆排放量。

文中的 green-car subsidy program 就是指“新能源汽车补贴计划”，green car 就是“新能源汽车”，一般指使用非常规车用能源作为动力的汽车。具体讲，包括 Hybrid Electric Vehicle (HEV, 插电式混合动力汽车)、Battery only Electric Vehicle (BEV, 纯电动汽车)、Fuel Cell Electric Vehicle (FCEV, 燃料电池电动汽车) 以及使用氢和一些其他新能源的汽车。

Vehicle emission 也就是指汽车的“尾气排放量”，而汽车的“发动机排量”则是 engine displacement, 为了节能环保，也为了经济实惠，如今很多消费者都选择购买 small-displacement cars (小排量汽车)。

Green 如今已成为“环保”的代名词，除购买 green car 外，我们还可以搭乘 green transport (环保交通工具)，购买 green product (环保产品)，来保护环境。大家都知道 green 表示“绿色”，但如果说某人 green with envy, 那可是说他嫉妒得“眼红”。(许晓晨)

学英语

环球雅思英语学校 协办
咨询电话：64817979 64919930

新起点·初中一年级之思想品德篇

成长路上的良师益友

□ 市第二外国语学校 武颖杰

●它能够帮助我们由懵懂的少年，成长为朝气蓬勃、会关心人、会尊重人、负责任的青年。

●能从这门课中享受文化财富，领略思维之美，在不知不觉中我们将变得更加崇高。

●要摒弃死记硬背的学习方法，要抓住课堂，认真学习，独立思考，加强理解。

初中《思想品德》学科，与小学的《品德与社会》学科是衔接比较紧密的一门学科。

一门有趣且实用的学科

即将升入初中的小学毕业生们，对于这门学科，往往怀着既神秘又惧怕的心情，想象中这门学科是“板起面孔教训人”的，其实这是一门有趣且实用的学科，它能够帮助我们由懵懂的少年，成长为朝气蓬勃、会关心人、会尊重人、负责任的青年，帮助我们提升境界，净化心灵，拓展视界。

在整个初中阶段，这门课将作为我们的朋友，与我们共同探讨怎样面对成长中的烦恼和困惑。

帮助化解青春的烦恼

这门课将告诉我们：升入初中后，面对人生成长道路上的新起点，我们应该以怎样的心态迎接新的学习生活？

我们正值青春期，应如何理解青春的内涵？如何应对青春的烦恼？怎样让我们的青春更有光彩？怎样让我们的生活充满情趣和意义？怎样认识和对待各种各样的挫折、调控我们的情绪、磨砺我们的意志？面对形形色色的诱惑怎么办？怎样做到自尊、自信、自立、自强？随着年龄的增长，我们应如何处理好不断扩展的人与人之间的关系，如何认识父母和老师对我们的“严”和“爱”？

网络带来很多乐趣，可我们怎样才能成为网络的主人？作为一个公民，应树立怎样的法律意识，我们享有哪些权利，需要履行哪些义务，当我们的合法权益受到侵害后，应怎样运用智慧和法律保护保护自己呢？我们还能从这门课中享受文化财富，领略思维之美，在不知不觉中我们将变得更加崇高。

从生活中发现问题

在学习这门课前应做好哪些心理准备？应注意哪些方法呢？

关注生活，关注时政。思想品德学科与生活联系密切，因此要求同学们学会观察生活，从生活中发现问题，总结经验和教训，特别是要能够用批判和审视的眼光看待中学生自身的生活。还要关注国内外发生的社会时政，要结合所学知识，逐渐锻炼自己对各种社会现象的思考和评析的能力，发表自己独到的见解。

多参加社会实践。思想品德学科的思想性比较强，这需要同学们多参加社会实践，理论和实践相结合。在社会实践中，同学们不仅可以领会知识，而且可以锻炼能力，培养创新精神和责任感。

学会合作探究。“问题”是智慧的源泉，在学习过程中，同学们要加强合作，积极思考，学会提出问题，分析问题，解决问题，搞清“是什么”——“为什么”——“怎么做”。

不死记硬背，掌握学科语言。思想品德学科在表达方面有该学科的独特要求，通过学习同学们会逐渐掌握一些政论性的语言，理论水平会随之不断提高。除初一外，初二、初三各类型考试均为开卷，因此同学们要摒弃死记硬背的学习方法，抓住课堂，认真学习，独立思考，加强理解。